

勇于破题善于解题落实好中央经济工作会议精神 聚焦全面建成小康社会的短板弱项实施精准攻坚

新华社北京4月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月22日上午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究全面建成小康社会补短板问题和中央经济工作会议精神落实情况。习近平在会上发表重要讲话强调，全面建成小康社会取得决定性进展，要正确认识面临的短板问题，聚焦短板弱项，实施精准攻坚。要勇于破题、善于解题，抓好中央经济工作会议精神的贯彻落实。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会议。

会议听取了国家发展改革委、国家统计局、生态环境部、国务院扶贫办、中央农办和农业农村部关于全面建成小康社会补短板问题的汇报，听取了国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、中国人民银行等部门关于中央经济工作会议精神落实情况的汇报。

会议指出，党的十八大以来，我们党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，攻坚克难，砥砺前行，全面建成小康社会取得历史性成就。自改革开放之初党中央提出小康社会的战略构想以来，经过几代人接续奋斗，总体而言，我国已经基本实现全面建成小康社会目标。目前，全面建成小康社会也有一些短板，必须加快补上。工作中，要把握好整体目标和个体目标的关系，把握好绝对标准和相对标准的关系，把握好定量分析和定性判断的关系。要在科学评估进展情况的基础上，对全面建成小康社会存在的突出短板和必须完成的硬任务进行认真梳理，主要是老弱病残贫困人口、深度贫困地区等方面短板明显，要切实加大工作力度。

会议强调，现在距全面建成小康社会还有不到两年时间，要集中优势兵力打歼灭战。要全面完成脱贫攻坚任务，把扶贫工作重心向深度贫困地区聚焦，在普遍实现“两不愁”的基础上，重点攻克“三保障”面临的最后堡垒。要解决好重点地区环境污染突出问题，打好污染防治攻坚战，实现到2020年的阶段性目标。要加快民生领域工作推进，加大对义务教育、基本医疗、住房和饮水安全、育幼养老等方面投入，解决好部分群众急迫的现实问题。要健全社保兜底机制，完善最低生活保障制度，实现应保尽保，确保兜住基本生活底线。各级党委和政府要认真履行主体责任，各级领导干部要咬定目标、真抓实干，团结带领广大人民群众不懈奋斗。各地发展水平有差异，全面建成小康社会收官阶段的工作也应各有侧重。我们既要为全面建成小康社会跑好“最后一公里”，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，实现“两个一百年”奋斗目标有机衔接。

会议指出，一年一度的中央经济工作会议是党中央领导经济工作的重要方式。贯彻落实中央经济工作会议精神，既是做好经济工作的要求，也是重大政治责任。各地区各部门在贯彻落实会议精神上做了大量工作，总的效果是好的。对会议提出的一些重大思路、举措要进

行细化，突出抓好重点工作落实。要深化供给侧结构性改革，巩固“三去一降一补”成果，增强微观主体活力，提升产业链水平，畅通国民经济循环。要强化宏观政策逆周期调节，财政政策要加力提效，减税降费要尽快落实到位，货币政策要松紧适度，根据经济增长和价格形势变化及时预调微调，加大对实体经济的金融支持。要打好三大攻坚战，按照既定部署，尽锐出战，确保取得重要进展。要推动改革开放取得新的重大成果，善用高水平开放倒逼深化改革，提升市场化法治化营商环境。要抓住用好新机遇，加快经济结构优化升级，提升科技创新能力，深化改革开放，加快绿色发展，参与全球经济治理体系变革，更多在推动高质量发展上下功夫。

会议强调，学习领会中央经济工作会议精神是贯彻落实的前提，要入脑入心，领悟精神实质。要建立健全任务分工、汇报协调、督促检查等相关工作机制。各地区各部门要根据会议精神和自身职责及时主动开展工作，善于把党中央精神同本地区本领域的实际有机结合起来，把党中央要求具体化。要坚决破除形式主义、官僚主义，防止口号喊得震天响，落实起来轻飘飘；防止弄虚作假、投机取巧。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

听，银城大地再次响起脱贫攻坚“冲锋号” ——太康县用实际行动确保习近平总书记关于解决“两不愁三保障”突出问题重要讲话精神落地生根

记者 马治卫

4月15日至17日，习近平总书记赴重庆考察调研，了解脱贫攻坚工作进展和解决“两不愁三保障”突出问题情况，并主持召开解决“两不愁三保障”突出问题座谈会，对扎实做好脱贫攻坚工作作出重要部署，对着力解决“两不愁三保障”突出问题明确提出要求。

为确保习近平总书记重要讲话精神落地生根，太康县及时召开县委中心组集中学习会，认真学习领会总书记关于解决“两不愁三保障”突出问题的重要讲话精神，同时结合太康当前脱贫攻坚实际，出台了贯彻落实的具体实施意见，细化了目标措施。

听，银城大地再次响起脱贫攻坚“冲锋号”！太康县委、县政府正团结带领全县广大群众，以更加高昂的斗志、更加饱满的热情、更加务实的作风，坚定信心，顽强奋斗，万众一心夺取脱贫攻坚战的全面胜利。

深刻领会讲话精神实质

目前，太康县脱贫攻坚工作进入了巩固提升阶段，各乡镇、县直各单位积极响应县委号召，提高政治站位，组织村级脱贫攻坚责任组、驻村工作队、村“两委”干部及所有帮扶人员，认真学习习近平总书记关于解决“两不愁三保障”突出问题的重要讲话精神，采取集中学习、个人自学、讨论交流、撰写心得体会等形式，原原本

本学、融会贯通学、联系实际学，营造了浓厚的学习氛围。

通过学习，干部群众真正做到了把思想认识跟上去、工作落实顶上去，牢记使命担当，从而坚定信心不动摇、咬定目标不放松、整治问题不手软、落实责任不松劲，转变作风不懈怠，着力解决“两不愁三保障”突出问题，推动中央和省委、市委、县委脱贫攻坚决策部署落实，不断巩固脱贫攻坚成果，夯实全县全面建成小康社会基础，真正把习近平总书记重要讲话精神转化为脱贫攻坚的强大动力。

扎实开展问题自查整改

太康县各乡镇、县直各单位始终把

问题自查整改贯穿脱贫攻坚始终，聚焦稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全有保障，在全县组织开展“两不愁三保障”政策落实“回头看”，对照中央和省市县巡视巡察、督查、考核及督查反馈问题，坚持现行标准，组织帮扶人员入户全面摸清全县农户“两不愁三保障”突出问题底数，重点查找贫困户、已脱贫户和低保户、重病户、危房户、残疾人户、独居老人户、无劳力户、特困户等边缘户。

行动是无声的语言。眼下，太康县各行业部门正着力排查在教育、医疗、住房等扶贫惠民政策落实中存在的问题，原

因及成效是否明显，逐项进行梳理，建立整改台账，明确整改时限、责任人，及时制定针对性措施，统筹各类资源，抓好整改落实。

持续推进目标任务落实

今年是太康全面建成小康社会的关键一年，也是巩固脱贫成果的重要一年。太康要求全县还要再减少贫困人口9700人，近14.5万的脱贫人口需要持续巩固脱贫成效，提升脱贫质量。

为此，各乡镇、县直各单位紧紧围绕目标任务，坚持因人因户精准施策，狠抓各项政策落实。抓好已脱贫人口的巩固提升，持续做好农民提质、电商扶贫等“十篇

文章”，与乡村振兴结合，科学谋划有特色、带动群众持续增收的扶贫产业，着力引进和培育一批带动能力强的龙头企业，开展对建设的135个扶贫车间、126个扶贫基地、164个村级光伏电站生产经营和带贫情况“回头看”，完善利益联结机制，带动更多贫困户增收脱贫。抓好剩余贫困人口的减贫，结合未脱贫户家庭人口状况、精准分类施策，对有劳动能力的，持续做好转移就业、“五大员”公益岗位安置、家门口就业，实现增收脱贫；对无劳动能力的，持续做好扶贫基地、扶贫车间、光伏电站带贫分红，力推农村特困人员“五养模式”，实现兜底脱贫。（下转第二版）

国务院“互联网+督查”平台日前开通

线上了解情况听取建议

线下督查整改推动落实

企业和群众可以登录中国政府网（www.gov.cn）或下载国务院客户端，进入国务院“互联网+督查”专栏，也可以关注中国政府网微信公众号，进入国务院“互联网+督查”小程序提供线索、反映问题、提出建议。国务院办公厅将对收到的问题线索和意见建议进行汇总整理，督促有关地方、部门处理。对企业和群众反映强烈、带有普遍性的重要问题线索，国务院办公厅督查室将直接派员督查。经查证属实、较为典型的问题，将以公开曝光、严肃处理。（下转第七版）



新周口客户端

“创卫”攻坚声声紧 整脏治乱步步急

刘继标冒雨到七一路“创卫”重点区域进行督导

本报讯（首席记者 刘彦章）4月22日，一场甘霖洒向豫东干渴的大地。距离5月底前迎接省“创卫”暗访组，已时日不多。当天下午，市委书记刘继标带领有关职能部门工作人员，深入七一路办事处“创卫”工作重点网格片区，实地督导察看“创卫”工作进展情况，并现场办公解决突出问题。他要求，所有分包单位必须全力以赴加大对人财物投入力度，帮助社区和居委会尽快完成“创卫”问题整改任务。否则，该约谈的约谈，该曝光的曝光，最差单位还要在全市干部作风大整顿第十四次查处通报大会上公开检讨。

市委常委、市委秘书长李云，市人大常委会副主任解冰山，市中级人

民法院院长马军杰等参加督导。刘继标一行先后到七一路办事处槐街农贸市场、中心医院对面小吃市场、康湾社区、东杨庄社区拆迁工地现场、交通大道汽车东站、李庄水灌区废品收购市场等地，现场察看环境提升整治、旱厕拆除、黑臭坑塘治理、废品收购市场治理等工作开展情况。市直分包单位周口市中心医院、市人社局、市委政法委、市司法局、市民政局等单位，投入大量人力物力，抢抓时间，积极投入“创卫”问题整改，取得了有目共睹的成绩，大大改善和提升了问题区域的环境质量，净化、美化、亮化了周边环境，给附近市民带来了实实在在的变化。同

时，督导中也发现了问题，如有的分包单位只动嘴没行动，即不投钱也不出力；有的单位甚至直接抵触，对分包整改任务不管不问。

刘继标要求，所有分包单位的班子成员都要到现场察看了解情况，研究问题，与七一路办事处和相关居委会结合，商定整改解决方案，促进问题解决落实。川汇区和七一路办事处要不等不靠，全力以赴，做好配合，同时要大胆组织协调，严格督查落实。一是要一个问题一个问题盯住不放加以解决，按照问题清单，解决一个销号一个，通过一个个问题的解决，让我们更加接近“创卫”目标。二是要一项责任一项责任细化分解压紧压

实，根据网格化片区“创卫”工作存在的问题，把每一项任务细化到责任单位，细化到具体负责人，层层分解压实责任，千斤重担大家挑，确保各项重点任务按时高质量完成。三是要一个单位一个单位督导督查严格问责。市委督查室、市“创卫”办要严格督查，对好的单位进行表扬，对差的单位进行批评，对极个别非常差的单位，该约谈的约谈，该曝光的曝光，并让其在全市干部作风大整顿第十四次查处通报大会上公开检讨。要通过全员参与、上下努力，帮助问题最严重的七一路办事处解决消化遗留问题，给市民创造一个清洁卫生的生活环境，确保创建国家卫生城市一次成功。②6

“创卫”没有旁观者

宋海转

在我市前段时间召开的创建国家卫生城市百日冲刺动员大会上，市委书记刘继标强调，我市创建国家卫生城市工作进入冲刺阶段，必须万众一心、团结拼搏、一鼓作气，大干苦干实干，确保成功创建国家卫生城市。

2018年1月，市委从全局出发、长远考虑，把创建国家卫生城市作为一项重点工作，全力推进，持续推进。创建国家卫生城市，是市委、市政府根据周口实际提出的一项重大决策，是一项惠

民、利民的好事。然而，创建国家卫生城市是一个系统工程，不仅需要政府全力以赴和增加投入，而且需要每位市民积极参与和鼎力支持。

毕竟，“创卫”没有旁观者。市民是城市的主人，是城市文明素养的最小单位，更是“创卫”的最终受益者。创建国家卫生城市，如果没有市民广泛参与，没有市民素质的普遍提升，没有全民卫生习惯的改变，而仅靠政府推进是远远不够的。当下，在我们身边，有些市民的

卫生习惯仍不太好，如乱丢纸屑、车窗抛物、随地吐痰、公共场所吸烟……这些不良的个人卫生小习惯，影响的却是我们城市的大环境。随着我市创建国家卫生城市工作深入开展，每位市民要深切认识创建国家卫生城市的内涵，自觉提高个人素质，努力夯实创建国家卫生城市的基础。

要想激发全民参与“创卫”工作的积极性，必须从群众关心的薄弱环节入手，从与群众切身利益相关的事情做

起。只有让群众感受到城市“创卫”的决心，杜绝形式主义和表面文章，才能让他们自觉规范自身行为，自觉成为城市“创卫”的主力军。市民文明一小步，城市文明一大步；市民素养高一分，城市形象美十分。只有更多的市民讲文明语言、养文明习惯，自觉遵守社会公德、职业道德、家庭美德，我们的城市才能更加文明、环境才能更加美好、家园才能更加美丽，从而真正摘得国家卫生城市这块“金招牌”。①6



珍爱美丽地球



4月22日，一位老师正在向学生讲解地球知识。当日是第50个世界地球日。今年世界地球日的主题是“珍爱美丽地球 守护自然资源”。全国多地举行系列主题活动，科普地球科学知识，宣传环保理念。

罗京来 摄

文章”，与乡村振兴结合，科学谋划有特色、带动群众持续增收的扶贫产业，着力引进和培育一批带动能力强的龙头企业，开展对建设的135个扶贫车间、126个扶贫基地、164个村级光伏电站生产经营和带贫情况“回头看”，完善利益联结机制，带动更多贫困户增收脱贫。抓好剩余贫困人口的减贫，结合未脱贫户家庭人口状况、精准分类施策，对有劳动能力的，持续做好转移就业、“五大员”公益岗位安置、家门口就业，实现增收脱贫；对无劳动能力的，持续做好扶贫基地、扶贫车间、光伏电站带贫分红，力推农村特困人员“五养模式”，实现兜底脱贫。（下转第二版）